附件：

获得信贷提升行动方案2.0

（征求意见稿）
一、工作目标

确保小微企业贷款投放稳步增长，普惠型小微企业贷款较年初增速不低于各项贷款较年初增速，有贷款余额的户数不低于年初水平。办贷流程进一步优化，融资成本进一步降低，普惠小微贷款综合融资成本再降0.5个百分点，获得信贷便利度进入全国前列。

二、主要措施

（一）打造线上银企对接平台。不断完善芜湖市综合金融服务平台功能，引导更多金融机构接入，推动企业注册登录，加快推进企业信用信息归集，强化平台合作，扩大金融机构和民营企业平台线上融资规模。（市地方金融监管局、市数据资源局按职责分工负责）

（二）推进中小企业信用贷工作。以中小企业为服务主体，以政府大数据为基础，以金融科技为手段，以政策性担保增信为支撑，通过芜湖市综合金融服务平台，采取“线上+线下”一体化金融服务模式，进一步深化中小企业信用贷改革。（市地方金融监管局、民强担保集团按职责分工负责）

（三）强化货币政策支持。认真落实定向降准政策，降准释放资金专项用于小微企业、“三农”等领域信贷投放。用好支小再贷款，引导地方法人金融机构使用支小再贷款，支持普惠口径小微贷款和单户授信金额不高于3000万元的民营企业贷款。（人行芜湖市中心支行负责）支持银行增加制造业中长期贷款、发展便利续贷业务和信用贷款。（芜湖银保监分局、人行芜湖市中心支行按职责分工负责）将小微企业贷款享受风险资本优惠权重的单户贷款额度上限由500万元提至1000万元。（芜湖银保监分局负责）落实再贴现政策，支持商业银行开展民营和小微企业票据融资。银行业金融机构运用央行资金发放的贷款或办理贴现的，利率要低于同档次同期限的贷款或贴现利率。（人行芜湖市中心支行负责）

（四）创新金融产品服务。支持银行业金融机构加大对有市场、有订单、有效益企业的信贷支持力度，建立银行业金融机构绩效与小微信贷投放挂钩的激励机制。鼓励金融机构为“小个农”主体量身推出金融产品，结合“小个农”抵押担保难题，合理确定信贷模式、贷款额度、放款进度和回收期限。（芜湖银保监分局负责）大力推广应用应收账款融资服务平台，推动核心企业与平台开展系统对接。（人行芜湖市中心支行负责）积极推广“4321”新型政银担合作业务。（市财政局、市地方金融监管局按职责分工负责）

（五）减轻续贷过桥负担。进一步推动金融机构向符合续贷条件的小微企业提供无还本续贷服务，减轻续贷负担。（芜湖银保监分局负责）引导各地开展续贷过桥业务，将业务范围扩大至中小微企业，优化续贷过桥资金使用流程，确保2020年底前续贷过桥资金年周转达17 次。（市地方金融监管局、市财政局按职责分工负责）

（六）强化信用信息应用。发挥金融信用信息基础数据库作用，扩大征信系统信息覆盖面。鼓励发展市场化征信公司，解决信贷双方信息不对称问题，提高信贷服务能力。（人行芜湖市中心支行、市发展改革委按职责分工负责）鼓励金融机构发展免担保、免抵押的信用贷款业务。（芜湖银保监分局负责）扩大“税融通”业务规模，将 B 级以上（含B级）民营企业纳税人列入支持对象，对资质条件好的民营企业，放开“税融通”额度5倍上限限制，力争2020年“税融通”新增额度达18亿元。支持金融机构通过纳税信用与补充抵押、担保增信相结合，开展“纳税信用+”信贷业务。（市地方金融监管局负责）

（七）提升审贷获贷率。持续优化企业开户服务水平。指导银行业金融机构进一步压缩贷款申请、资产评估、授信审查、抵押登记、合同签订和发放贷款等环节流程，清理不必要的材料、手续和环节，提高审贷获得效率。推动信贷业务流程、办理时限和所需资料主动公开。（人行芜湖市中心支行、芜湖银保监分局按职责分工负责）鼓励银行业金融机构以手机银行、网上银行为载体，发展线上办贷业务，实现线上申请、线上审贷、线上放款，推动信贷业务办理自助化、自动化、网络化。（芜湖银保监分局负责）

（八）多策降低融资费用。加强银行业金融机构收费监督检查，清理减少融资各环节收费，强化落实“两禁两限”规定，引导银行业金融机构严格执行“七不准”“四公开”要求，禁止收取小微企业贷款承诺费、资金管理费，严格限制收取财务顾问费、咨询费。（芜湖银保监分局负责）将政府性融资担保和再担保机构平均担保费率逐步降至1%，将符合条件的科技融资担保业务全部纳入“4321”新型政银担风险分担机制。（市地方金融监管局、市财政局按职责分工负责）对暂时遇到困难的民营企业，按照市场化、法治化原则，区别对待、“一企一策”，分类采取支持处置措施，不盲目停贷、压贷、抽贷、断贷。（芜湖银保监分局负责）
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